

手机流量资费将可按季度结算

三大运营商均有“季卡”或“季包”产品



手机数据流量此前均为按月结算。 青年报首席记者 贺佳颖 摄

青年报记者 罗水元

本报讯 长期以来备受消费者质疑手机流量按月计费非人性化方式,在上海市消保委昨天举行的“提升电信服务,促进信息消费”座谈会上有了新答案。本市电信、移动、联通三家电信运营商分别提出了解决方案,并制定了以季度为计费周期的流量套餐。

今年7月12日国务院召开常务会议,研究部署促进信息消费,拉动国内有效需求,推动经济转型升级,并于8月8日印发《关于促进信息消费扩大内需的若干意见》。7月18日至8月3日,上海市消保委即对手机流量等消费者最关心的问题进行调查,结果显示,为了防止使用流量超出预订套餐流量,承受比套餐流量更贵流量费,多数消费者会选择超出

自身使用流量的套餐,并控制手机上网时间。“这说明手机上网套餐要么会造成一定程度的浪费,要么会抑制消费者的信息消费需求,存在一定的不合理。”

调查还发现,54.43%的消费者表示流量月底作废不合理,而近七成消费者则表示,手机流量按月计费的方式不够人性化,应当推行手机流量跨月度计费,让消费者可以根据实际情况和使用习惯统筹安排、合理使用流量。

该调查报告传至上海市通信管理局后,引起高度重视,双方多次联合约谈相关电信运营商,在昨日举行的“提升电信服务、促进信息消费”座谈会上,本市电信、移动、联通三家电信运营手机上网流量按月计费问题,分别提出了解决方案,并制定了以季度为计费周期的流量套餐。

三大运营商的流量按季结算计划

运营商	资费/流量	推出时间	备注
电信	10元/60M 20元/150M 30元/300M	已推出	流量卡,每充值一笔有效期增加90天
联通	30元/300M	不确定	季度套餐,流量超出部分为0.001元/K
移动	30元/210M 60元/450M 90元/840M	计划四季度	原有流量资源用完后使用该流量包资源

今年阳澄湖蟹或为史上最便宜

青年报记者 瞿艳花

本报讯 由于三公经费缩减,曾被誉为“蟹界LV”的阳澄湖大闸蟹今年不得不主动降低利润空间争抢市场,据估计,今年阳澄湖蟹价平均价格将下降2成以上,或为史上最低价。

昨天下午,青年记者在淘宝网上搜索“阳澄湖大闸蟹”,得到的信息有近万条,蟹券售价从一百元以内到七八百元不等,今年的广告语也是铆足了劲,希望买家早点下单:“正宗阳澄湖大闸蟹,提前预售,尽享低价”、“订得越早,优惠越多”……更有一位店主在店里标着“今年亏本,明年不卖蟹了”。

事实上,往年8月才开始的营销大战今年也提前到了五六月份,一些蟹商甚至打出了自购券之日起两年内兑换有效的旗号。“往年我们一

般8月初才开卖,不过今年4月底就在网上挂出蟹券了。”淘宝商城“姑苏之王”经理王先生告诉记者,今年三公经费削减,蟹商普遍感到销售压力巨大,担心销售被动不得不早早争抢市场。

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙表示,目前阳澄湖大闸蟹还在湖中经历最后一次蜕壳,预计9月中下旬可以开始捕捞。至于在中秋节前还是中秋节后,统一的开捕时间将由政府说了算,希望在中秋前可以开捕,让食客们可以在节日当天就品尝到大闸蟹的美味。

今年苏浙沪的高温天气,让湖里的水草更加茂盛,饲料充足。这使得阳澄湖大闸蟹的产量不减反增。不过,今年限制三公消费对阳澄湖大闸蟹产生直接冲击,此前,阳澄湖大闸蟹行业协会秘书长沈学兴称,今年阳澄湖大闸蟹将普遍降价两成。

■你可能感兴趣的

“潭美”今明带来6级阵风 高温日将不多见

青年报记者 俞韩岭

本报讯 昨天申城时隔两日再敲响高温预警,市区最高温达到35℃,迎来今年第44个高温日。气象专家称,虽然受海上东风气流影响,昨天以多云为主,局部有阵雨,但由于风不大,导致中午气温上升较快,触碰高温线。不过与前段时间持续晴热酷暑不同,昨天高温出现的时间较短。而随着明天出伏,高温天只会时不时“冒”一两个出来。

至于台风“潭美”,它于昨天凌晨加强为强热带风暴,14时其中心位置距上海东南约1100公里的太平洋洋面上。气象部门表示,以目前预测路径和强度,“潭美”对华东南部及其沿海有较强的风雨影响,今明对本市风的影响会较大。

受“潭美”外围影响,今天中午起风力逐渐增大并伴有阵雨,市区北到东北风4-5级阵风6级。预计明天夜间起风力开始减小。受风雨“打压”,预计今天最高温约32℃。

今天
多云转阴有阵雨
28~32℃

明天
阴到多云短时阵雨
28~33℃

上海6所高校可用支付宝付学费

青年报记者 陈轶珺

本报讯 上海部分高校学生今后通过支付宝就能轻松交学费了,其中包括上海交大、同济、上海财大等6所高校,学生只要进入校园网就可以完成支付。据悉,校园统一收费平台借助支付宝支付平台,同学只需输入学号、

密码登录支付宝中的各校收费服务管理系统就可以通过支付宝来交学费。

青年记者了解到,除了交学费外,此次这些学校的重修费和考试报名费等项目也能通过支付宝缴纳,另悉,涵盖校园内吃饭、洗澡、购物等多项功能的校园一卡通,也能在支付宝上实现充值。

京沪高铁九、十月继续打折

青年报记者 刘春霞

本报讯 本月底,京沪高铁部分动车组列车的商务、特等和一等座票价按不同时段实行特惠的措施就将到期,青年记者昨日了解到,9月、10月京沪高铁的这项打折优惠将继续,不过,客流量较大的“十一”黄金周并不在优惠期内。

京沪高速铁路部分时速300公里高速动车组列车的商务、特等、一等座实行特惠票价,优惠幅度与此前一样:在预售期1~5天内实行8.5折特惠,在预售期6~20天内实行8折特惠。

据介绍,京沪高铁共有49趟高铁列车可以打折,其中G103、G107、G115、G119、G217、G104、G106、G108、G120、G214、G178、G134、G160次等13趟高铁列车一周7天均可打折,其他车次特定日期推出特惠票,如北京南~上海虹桥G145次只在周一优惠。从特惠时间段来看,周六特惠的车次最多,共有45趟之多。具体打折车次,旅客也可以登录12306中国铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)查询。

此前,京广、京沪高铁部分动车组列车的商务、特等和一等座票价开始按不同时段实行特惠,这一优惠措施将在8月31日到期。不过,北京铁路局官方微博近日发布消息称,2013年9月1日至9月27日、10月8日至10月31日,铁路部门将继续对京广、郑西、

■活动征集令

帮您找老师 有礼又有情

青年报记者 俞韩岭

本报讯 青年报和复地集团联合主办的“寻师记”第三季昨日正式启动,在征集读者校园、职场、成长过程中老师的同时,邀请师生在教师节前夕集体重聚,也希望前两年成功报名的师生们,能共聚一堂。此外,今年成功报名的读者将有机会获得由青年报提供的精美礼品一份,先报先得,送完为止。

(2)工作业务上的指导老师,比如实习的带教老师、职场新人时的带教老师等;

(3)精神导师,在你的人生道路上曾经给予你启迪和帮助的老师。

2.报名方式与时间
打青年报热线61933111或关注“@青年报”、“@青年消费投诉”转发活动微博报名。截止时间为8月26日。

3.集体重聚时间与地点
时间:9月8日(周日,暂定)。
地点:“复地·御西郊”,长宁区金浜路188号(近福泉路)。

1.寻找老师的范围:
(1)学历教育中遇到的老师,比如幼儿园、小学、初高中、大学等;